

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКОЕ СЛОВО

Орган Георгиевского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

№ 21 (67)
Понедельник,
6 марта
1944 г.
Выходит три раза
в неделю.
ЦЕНА 15 коп.

Женщины-колхозницы, работницы МТС и совхозов! Образцово подготовьтесь и успешно проведите весенний сев! Боритесь за высокий урожай в 1944 году! Овладевайте техникой вождения тракторов и комбайнов! Ежеминутно увеличивайте продукцию животноводства! Давайте фронту и стране больше продовольствия, а промышленности сырья!

О Международном женском дне 8 марта

Постановление ЦК ВКП(б)

Международный женский день—8 марта советские женщины в 1944 г. отмечают в обстановке исторических побед Красной Армии над немецко-фашистскими войсками.

Свыше года Красная Армия ведет победоносное наступление, громя гитлеровских захватчиков, и сметая их с советской земли. Красная Армия нанесла решающие поражения немецко-фашистским армиям, освободила от врага огромную территорию, спасла от смерти и немецкого рабства десятки миллионов советских людей, возвратила нашей Родине богатейшие промышленные и сельскохозяйственные районы и неуклонно пробивается к нашим западным границам.

С первых же дней Отечественной войны советские женщины рука об руку со своими мужьями, сыновьями, братьями самоотверженно борются за нашу социалистическую отчизну, за равноправие и свободу, полученные женщиной при советском строе.

Социалистический строй предоставил женщине безграничные возможности для ее творческой деятельности во всех областях общественной жизни. За годы советской власти неизмеримо возросли материальное благополучие, культурный уровень, политическая активность трудящихся женщин.

На свободную, счастливую жизнь советского народа посыгнули немецко-фашистские мерзья. Они поставили своей целью поработить и истребить наш народ, уничтожить наше социалистическое государство и культуру, захватить богатства нашей страны. Немцы ввели во временно захваченных ими районах, карточный, рабско-крепостнический режим, они грабят народное добро, нахитое многолетним трудом советских людей, сжигают жилища и культурные учреждения, истязают и истребляют детей, глумятся над честью женщин, терзают и убивают их. Сотни тысяч советских женщин и девушек, захваченных фашистскими палачами в оккупированных ими районах, насиливо угнаны в немецкое рабство.

Для отпора ненавистному врагу, на защиту чести, свободы и независимости нашего Отечества, вместе со всем советским народом борются женщины нашей страны.

Наряду с советскими женщинами, все более активной силой в освободительной войне против немецких захватчиков-поработителей Европы становятся женщины всех свободолюбивых народов, борющихся за свою свободу и независимость.

Во имя полного и окончательного разгрома фашизма, во имя победы советской Родины, женщины нашей страны вдохновляют своих мужей, сыновей и братьев на героические подвиги, отдают свои силы, знания, опыт фронту на дело победы.

На протяжении всей войны женщины — работницы нашей промышленности успешно овладевают новыми производственными специальностями, работают непокладая рук на поддержку фронта, дают Красной Армии все большее количество танков, самолетов, орудий, минометов, пулеметов, автоматов, винтовок, боеприпасов, снаряжения, обмундирования, неустанно улучшают качество выпускаемой продукции.

Женщины — колхозницы в период войны стали основной, решающей силой колхозного производства. Сотни тысяч женщин работают сейчас трактористами, шоферами, комбайнерами, механиками МТС и совхозов. Выросли многочисленные кадры женщин — организаторов колхозного производства: председателей колхозов, бригадиров, заведующих фермами.

Активную помощь рабочим и колхозникам в Отечественной войне оказывают женщины — инженеры и техники, агрономы и зоотехники, работники науки и искусства, врачи, учителя, работницы советских учреждений, самоотверженно и неустанно помогающие фронту и народному хозяйству.

Женщины освобожденных от врага районов с каждым днем увеличивают помощь своей освободительнице — Красной Армии, самоотверженно трудятся над восстановлением городов и сел, хозяйства и культурных учреждений, разрушенных оккупантами.

В рядах победоносной Красной Армии мужественно борются с врагом славные дочери советского народа — снайперы, связистки, зенитчицы, летчицы. Много советских патриотов самоотверженно работают в Красной Армии врачами, фельдшерами, медицинскими сестрами, санитарками. Тысячи отважных женщин и девушек — партизанок беспощадно истребляют гитлеровских бандитов, всемерно помогают наступающей Красной Армии.

Трудящиеся женщины окружают вниманием и заботой раненых воинов Красной Армии, проявляют материнскую заботу о детях — сиротах, потерявших родителей, помогают гусударству воспитывать подрастающее поколение. Советские женщины — доноры дают свою кровь для спасения дорогих жизней советских бойцов и офицеров.

Война требует от советских женщин, как и от всего советского народа, новых трудовых подвигов в тылу и героических дел на фронте, нового напряжения всех усилий во имя скорейшего и окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

ЦК ВКП(б) обязывает все партийные организации провести Международный женский день — 8 марта, как массовую политическую кампанию, направленную на дальнейшее усиление помощи Красной Армии, на ускорение нашей победы над гитлеровской Германией. Партийные организации должны широко разъяснить всем труженикам женщинам, что от каждой советской патриотки требуется еще более напряженная работа для дела победы, увеличение выпуска первоклассного вооружения и боеприпасов для фронта, продовольствия для армии и страны, сырья для промышленности. Партийные, советские, профсоюзные, комсомольские организации обязаны повседневно вовлекать женщин для работы на производстве, заниматься производственным обучением женщин, их политическим воспитанием, о бытовых нуждах женщин, занятых в общественном производстве, выдвигать передовых женщин и девушек на руководящую работу в советских, хозяйственных и общественных организациях, помогая им работать.

Женщины — работницы, инженеры и техники! В совершенстве овладевайте техникой своего дела, изо дня в день повышайте производительность труда! работайте, непокладая рук, на поддержку фронта! Давайте наступающей Красной Армии все большее вооружения, боеприпасов, снаряжения, обмундирования! Неустанно улучшайте качество боевой продукции!

Женщины железнодорожницы! Самоотверженной и четкой работой обеспечивайте успех наступления Красной Армии! Быстрее продвигайтесь поездами с войсками, военными и народнохозяйственными грузами! Неустанно крепите воинскую дисциплину на железных дорогах! Быстрее восстанавливайте разрушенные немцами железнодорожные пути, мосты и постройки, водоснабжение и связь!

Женщины — колхозницы, работницы МТС и совхозов! Образцово подготовьтесь и успешно проведите весенний сев! Боритесь за высокий урожай в 1944 году! Овладевайте техникой вождения тракторов и комбайнов. Ежеминутно увеличивайте продукцию животноводства! Давайте

фрому и стране больше продовольствия, а промышленности сырья!

Женщины — работники искусства и литературы, учителя, медицинские работники, агрономы и зоотехники работницы советских учреждений помогайте рабочим и колхозникам в дальнейшем подъеме нашего народного хозяйства, двигайтесь вперед советскую науку и культуру! Обеспечивайте четкую работу всех звеньев нашего государственного аппарата! Все усилия на помощь фронту, на ускорение нашей победы!

Женщины советских районов, освобожденных от немецких захватчиков! Быстрее возрождайте города и села, восстанавливайте промышленность, транспорт, сельское хозяйство, культурные и бытовые учреждения, разрушенные гитлеровскими разбойниками! Ремонтируйте дороги! Всемерно помогайте наступающей Красной Армии!

Женщины — зенитчики, снайперы, летчицы, связистки! Неустанно совершенствуйте свое боевое мастерство, беспощадно истребляйте немецких захватчиков!

Женщины — врачи, фельдшеры, медицинские сестры, санитарки! Самоотверженно боритесь за спасение жизни и возвращение в строй раненых бойцов и офицеров! Отдавайте все свои силы и знания на помощь раненым воинам Красной Армии!

Женщины — партизанки! Всемерно усиливайте помощь наступающей Красной Армии! Срывайте переброску неприятельских войск, подвоз оружия врага.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

V-я сессия Верховного Совета РСФСР 1го созыва

Информационное сообщение
о заседании V сессии Верховного Совета РСФСР
1-го созыва 3-го марта 1944 г.

3 марта, в 11 часов дня, в зале заседаний Верховного Совета РСФСР, в Кремле, состоялось четвертое заседание V сессии Верховного Совета РСФСР 1-го созыва.

Председательствует заместитель Председателя Верховного Совета РСФСР депутат Оника Д. Г. (шахтинский округ, Ростовская область), Сочнева З. И. (шадринский округ, Курганская область), Ищенко Л. И. (константиновский округ, Ростовская область), Народный комиссар здравоохранения РСФСР тов. Третьяков А. Ф., депутаты Оника Д. Г. (шахтинский округ, Ростовская область), Сочнева З. И. (шадринский округ, Курганская область), Ищенко Л. И. (константиновский округ, Ростовская область), Народный комиссар коммунального хозяйства Макаров В. М., Председатель Совета Народных Комиссаров РСФСР тов. Косыгин Л. Н., депутат Куприянов И. П. (атяшевский округ, Мордовская АССР), Народный комиссар местной промышленности тов. Смирнов В. П.

В прениях выступили Народный комиссар местной промышленности РСФСР тов. Колданов В. Я., депутат Ветошкин Г. В. (сыктывкарский округ, Кomi АССР) заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров В. П.

Герой Советского Союза наш земляк Андрей Андреевич Енжиевский

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 1 ноября 1943 г. звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали "Золотая Звезда" присвоено старшему сержанту Андрею Андреевичу ЕНЖИЕВСКОМУ.

Родители Героя Советского Союза ЕНЖИЕВСКОГО — отец Андрей Васильевич и мать Матрена Борисовна Енжиевские проживают в станице Незлобной, Георгиевского района.

Представители военного отдела РК ВКП(б) и наш корреспондент посетили родителей героя, отвезли им подарки и провели несколько незабываемых часов в их доме.

Маленький чистый домик в Петровском переулке, один из тех, которых так много в станице, и которые словно близнецы-братья похожи друг на друга. На днях мы побывали в нем, посетив родителей героя-земляка — Андрея Васильевича и Матрену Борисовну Енжиевских. Оказанный теплый прием сразу сблизил нас с добродушными простыми русскими людьми, гостеприимными и словохотовыми, счастливыми и гордыми за своего сына-героя, и, казалось, бодрыми и помоложевшими, несмотря на свой преклонный возраст. Отцу героя — 79 лет, матери — 75. Поздравительное письмо командования части, в которой находится их сын, сбросило с них добрых полтора два десятка лет.

В поздравительном же письме написано:

Ваш сын — Енжиевский Андрей Андреевич в ожесточенных боях за город Мелитополь проявил беспредельную преданность матери Родине, исключительный геройизм, мужество и отвагу, выполнил приказ вождя народов великого Сталина.

За образцовое выполнение боевых заданий командования по прорыву сильно укрепленной полосы немцев, освобождение города Мелитополя и проявленную при этом отвагу и геройство, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 1-го ноября 1943 г. Вашему сыну присвоено высокое

звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали "Золотая Звезда". Поздравляем Вас с присвоением Вашему сыну высокого звания Героя Советского Союза и выносим Вам, взаимившему сына-героя, наше боевое спасибо.

Слава героям Советского Союза — лучшим сыном нашей Родины!

Нет большего счастья и радости, как иметь сына, прославившегося в боях за священную Родину с проклятыми немецкими захватчиками.

С огромной теплотой и любовью рассказывают родители о своих детях. У Енжиевских шестеро сыновей и двое внуков на фронте. Все они с оружием в руках гонят врага на запад.

Шестеро сыночков у меня, говорит Матрена Борисовна, — шестеро, а ведь и не знаешь, какой из них лучше, какой милее материнскому сердцу. Вот Андрюша наш герой стал, а разве легко звание это заслужить? Знать храбро сражался он, узнаю его, с малых лет настойчивый и смелый был.

Очень любил Андрей труд, с ранних лет привык к нему и никогда не был без дела. Учился мало, четыре класса всего окончил, а потом на железную дорогу работать пошел. 8 лет был ремонтным рабочим.

— Золотые руки у сына, — продолжает старушка мать. И сапожничать умел, и плот-

ничать, и в машинах хорошо разбирался. Работал на мелькомбинате в ст. Незлобной, а последнее время в колхозе.

— Любил еще наш сынок на охоту ходить, — добавляет Андрей Васильевич, боясь, что старушка-мать забудет рассказать о любимом занятии сына. Председателем союза охотников работал. Всех удивлял своей меткостью в стрельбе. Вот верно, уменье это, как нельзя лучше, пригодилось ему на фронте.

Скромность — присущая черта детей Енжиевских. Из частных писем, которые родители получают с фронта, видна большая сыновняя любовь.

Письма полны забот и внимания.

В своей последней весточке с фронта Герой Советского Союза Андрей Андреевич Енжиевский сообщил родным, что едет в Москву за получением правительственные награды и готовится к новым боям, к новым схваткам за окончательный разгром немецко-фашистских войск.

Представители районного военного комиссариата и райкома ВКП(б) поздравили А. В. и М. Б. Енжиевских и вручили им подарки.

Разделим же вместе с родными героя надежду, что в грядущих боях их сын еще не раз прославит силу русского оружия и порадует своими ратными подвигами.

А. Серебренникова.
Ст. Незлобная,
Георгиевского района.

Перестроить работу солидолового завода

Солидоловый завод в дни весеннего сева обязан обеспечить тракторный парк и сельскохозяйственные машины смазочным материалом. Однако, к этой важнейшей политической кампании завод не готов.

Руководство нефтебазы, (директор тов. Ореховский), в систему которого входит завод, не принял энергичных мер к нормальному выпуску продукции.

После освобождения города от немецкой оккупации не были принятые меры к качественному ремонту оборудования. Из-за частой плавки печи, ломки мешалок, неправильного устройства форсунки и других технических недоработок, завод простаивает. Систематически не выполняется производственный план. За 1943 год план в неизменных ценах выполнен на 33 проц., а январский — на 2,2 проц. Выпускаемая продукция низкого качества. За 1943 г. и январь 1944 г. было выпущено 24 тонны брака.

Не были приняты своевременно меры по подготовке квалифицированных рабочих: бандажей, мотористов, кочегаров. Это отразилось на работе завода.

Трудовая дисциплина на низком уровне, нет добросовестного ухода за оборудованием, рабочие не имеют норм выработки, — все это приводит к низкой производительности труда. Отсутствует важнейший стимул в работе — социалистическое соревнование.

Указанные выше факты говорят о беспечном отношении руководства завода по улучшению работы своего производства. На днях состоялось решение бюро РК ВКП(б) по солидоловому заводу, которое обязывает в самые кратчайшие сроки добиться не только выполнения и перевыполнения производственных планов, но и повышения качества выпускаемой продукции.

Б. Белозерская.

Иностранный печать о советско-финских отношениях

ЛОНДОН, 1 марта. (ТАСС). Лондонское радио отмечает, что все английские газеты сегодня уделяют большое внимание Финляндии о переговорах с Советским Правительством.

"Бейлимен" считает условия перемирия, предложенные русскими, великолепными. Газета пишет, что Финляндия должна немедленно принять их. Никто не удивится, если Финляндия выйдет из войны в ближайшие дни, так как она не в состоянии продолжать военные действия.

"Дейли Геральд" пишет, что 6 условий этого перемирия предоставляют Финляндии выход и возможность независимого существования. Финляндии, конечно, не легко порвать связь с Германией. Если Финляндия примет эти условия перемирия, то последствия будут колоссальны, но что еще более важно — выход Финляндии из войны окажет влияние и на другие государства.

Английская вечерняя печать в своих передовых статьях одобряет условия перемирия, предложенные Советским Союзом Финляндии. "Русские условия мира с Финляндией", — пишет "Известия", — умы, великолепны, рассчитаны для того, чтобы получить максимальную поддержку в финских кругах и успокоить максимально настроение людей в других местах. Финляндия должна сделать выбор. Она или попытается интернировать немцев и принять русскую помощь, или же пойдет на риск разделить неизбежную судьбу с Германией.

Выход Финляндии из войны, по мнению газеты, может оказаться величайшим событием со временем краха Муссолини".

НЬЮ-ЙОРК, 1-го марта (ТАСС). Газеты "Нью-Йорк

"Таймс", "Нью-Йорк Геральд Трибюн" опубликовали на видном месте сообщение московского радио относительно советских условий перемирия с Финляндией.

ВАШИНГТОН, 1-го марта (ТАСС). Член сенатской комиссии по иностранным делам демократ Нэрэй (штат Мэнтант) заявил, что советские условия перемирия весьма разумны и справедливы и что выход Финляндии из войны на приемлемых условиях будет значительно способствовать объединению наций.

Член сенатской комиссии по иностранным делам республиканец Тесор также отметил, что советские условия разумны и финнам следовало их принять сейчас.

СТОКГОЛЬМ, 1-го марта (ТАСС). Сообщение Информбюро Наркоминдела об условиях перемирия с Финляндией помещено во всех утренних стокгольмских газетах на первых страницах и под крупными заголовками.

ЛОНДОН, 1-го марта (ТАСС). Как передает стокгольмский корреспондент агентства Рейтер, шведская газета "Афтонтиукин-Гентинен" пишет, что предложенные Советским Союзом условия не кажутся суровыми.

"Не наше дело, — пишет газета, — давать Финляндии советы, но учитывая положение Финляндии, следует сказать, что ей не приходится ожидать более мягких условий".

Прием подсолнечника в давальческую переработку маслозаводом г. Георгиевска прекращен с 3 марта с. г. Дирекция.

Ответ. редактор А. Соколовская.

Оправдание ТАСС

Шведская газета "Гетеборге постен", ссылаясь на иностранные политические круги Лондона, заявляет, что в советских условиях перемирия, предложенных Финляндией, имеется секретный параграф об особых условиях интернирования двух австрийских дивизий, находящихся в Финляндии в составе германских войск.

ТАСС уполномочен заявить, что сообщение газеты "Гетеборге постен" о наличии секретного параграфа в предложениях Советского правительства, является вымыслом и лишено оснований.

Закончился тираж денежно-вещевой лотереи. На днях закончился продолжавшийся 12 дней тираж Третьей денежно-вещевой лотереи. Разыграно 3.800 тысяч денежных и вещевых выигрышей на 760 миллионов рублей. Среди выигравших 300 по 50 тысяч рублей, 1200 по 25 тысяч, 4800 по 10 тысяч и 14 тысяч по 5 тысяч рублей.

Георгиевск, Ставропольского края. Гостинография, зак. № 165—1944 г. Тир. 2500

ЛУЧШЕМУ КОЛХОЗУ — КРАСНОЕ ЗНАМЯ

За хорошую подготовку к весеннему севу колхозу им. Кагановича (председатель тов. Цыганков) по решению бюро Георгиевского РК ВКП(б), вручено переходящее Красное знамя райкома ВКП(б) и исполкома Райсовета депутатов трудящихся лучшему колхозу по проведению весеннего сева.

Ни минуты простоя тракторов

В моей бригаде 4 трактора. Все они отремонтированы силами бригады в Георгиевской МТС. Использованные части заменены новыми. Поставлены новые моторы. Бригаде придается 4 плуга, 3 сеялки.

ВГ 00663